Описание существующей практики инклюзии в БОУ г. Омска  «СОШУИОП №8» 
1. Описание контингента детей.

	Учебный год
	2016-17

	Количество детей-инвалидов
	8


В 2016-17 учебном году в школе обучается  8 детей-инвалидов. 

Из них:

- с нарушениями опорно-двигательного аппарата – 1 человек;
- нервно-мышечной системы – 1 человек;
- сердечно-сосудистой системы – 1 человек;
- эндокринная система – 2 человека;
- инвалидность вследствие заболеваний головного мозга – 1 человека (онкология);
- нарушение кроветворческой  функции организма (гемофилии)  – 1 человек;
- заболевания ЖКТ – 1 человек; 

Из них: 

- обучаются на дому, по индивидуальному учебному плану:  4 учащихся (с заболеваниями нервно-мышечной системы, сердечно-сосудистой системы, нарушение кроветворческой  функции организма (гемофилии), инвалидность вследствие заболеваний головного мозга – 1 человека (онкология);)

- обучаются совместно с другими учащимися в классе: 4 ученика (заболевания ЖКТ, эндокринная система, с нарушениями опорно-двигательного аппарата)

2. Описание и анализ существующей практики по созданию специальных образовательных условий в образовательной организации для обучения детей с инвалидностью, ограниченными возможностями здоровья.
2.1. Архитектурные условия.

В школе для детей – инвалидов и детей с ОВЗ созданы следующие для  беспрепятственного доступа:

- крыльцо имеет специальный  пандус для свободного передвижения детей с нарушениями ОДА - нет;

-  входная группа  специально оборудована широкими дверными проемами, удобными для открывания дверьми - да; 

- в туалетных комнатах имеются необходимые приспособления, поручни, широкие дверные проемы - нет;

 - на лестничных пролетах есть специальное устройство для работы подъемника – нет;
2.2. Специальное оборудование

- технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования (мультимедийные проекторы, интерактивные доски, компьютеры, ноутбуки, планшеты, мультимедийный кабинет, подъемник) - ДА;

2.3. Дидактические материалы.

· комплект лабораторного оборудования "Плавание и погружение. Закон Архимеда" НЕТ;
· комплект лабораторного оборудования "Атмосферное давление и вакуум" НЕТ;
· микроскоп цифровой Digital Blue НЕТ;
· природное сообщество водоёма (магнитный плакат с набором карточек и методическими указаниями)- ДА;
· природное сообщество леса (магнитный плакат с набором карточек и методическими указаниями)- ДА;
· природное сообщество луга (магнитный плакат с набором карточек и методическими указаниями) )- ДА;
· природное сообщество поля (магнитный плакат с набором карточек и методическими указаниями) )- ДА;
· магнитный плакат "Математические кораблики")- ДА;
· счётный материал "Математические кораблики")- ДА;
· дополнительные фишки к счётному материалу "Математические кораблики")- ДА;
· комплект альбомов заданий к счётному материалу "Математические кораблики")- ДА;
· магнитный плакат "Арифметика до 1000")- ДА;
· комплект альбомов заданий "Арифметика до 1000")- ДА;
· карточка для счёта в пределах 1000)- ДА;
· магнитный плакат "Таблица умножения")- ДА;
· комплект лабораторного оборудования "Фильтры воды" с руководством для учителя)- ДА;
· набор для ролевой игры, театрализации и инсценирования НЕТ;
· ПервоЛого 3.0. (лицензия на школу) интегрированная творческая среда для начальной школы НЕТ;
· конструктор по началам робототехники ПервоРобот LEGO WeDO НЕТ;
· програмное обеспечение по робототехнике (лицензия на класс) ПервоРобот LEGO WeDO

· Система для голосования Mimio Vote24 НЕТ;

2.4. Научно-методическое обеспечение инклюзивного образовательного процесса
Разработана комплексная программа поддержки детей-инвалидов и детей с ОВЗ в БОУ г Омска «СОШУИОП №8» с 2016 года, которая включает в себя: исследование и систематизацию особых образовательных потребностей детей, разработку реестра специальных образовательных условий, разработку типовой структуры адаптированной образовательной программы. 

Комплексная программа разработана для оказания помощи детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья в освоении основной образовательной программы и содействию в максимально эффективной социализации.

Цель программы: 

обеспечить  системный подход к обеспечению условий для развития детей с ограниченными возможностями здоровья и оказание помощи детям этой категории в освоении основной образовательной программы.

Задачи программы:
— выявлять особые образовательные потребности детей с ограниченными возможностями здоровья, обусловленные особенностями их физического и (или) психического развития;

— осуществлять индивидуально ориентированную психолого-медико-педагогическую помощь детям с ограниченными возможностями здоровья с учетом особенностей психофизического развития и индивидуальных возможностей детей (в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии); 

— обеспечить возможность освоения детьми с ограниченными возможностями здоровья основной образовательной программы начального и основного общего образования на доступном им уровне и их интеграцию в образовательном учреждении.

— обеспечить возможность  детьми с ограниченными возможностями здоровья для успешной социализации.

        Сроки реализации   Программы 
2016- 2020 г.г. 
Учебные  годы:

2016-2017 учебный год

2017-2018 учебный год

2018-2019 учебный год
2019-2020 учебный год
Ожидаемые конечные результаты реализации Программы:
- Совершенствование обучения детей – инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья.

- Создание условий для интеграции детей  данной категории  в общество.

-  Повышение авторитета родителей и их роли в воспитании,  образовании детей.

- Накопление педагогического опыта в работе с семьями, имеющими детей – инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья. 

-  Создание системы оказания консультационной помощи семьям с детьми с ОВЗ

- Увеличение доли числа  детей – инвалидов,  детей с ограниченными возможностями здоровья  вовлечённых в досуговую деятельность в системе дополнительного образования

-  Увеличение результативности  участия  детей – инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в школе, в различных проектах по самореализации и социализации детей.  

Участники программы:

· Дети-инвалиды и дети с ОВЗ.

· Родители и законные представители детей-инвалидов и детей с ОВЗ

· Классные руководители, педагоги.

· Социальный педагог

· Педагог-психолог

· Медицинские работники школы

· Ресурсные организации
2.5. Сетевые формы взаимодействия с ресурсными организациями.

БОУ г. Омска «СОШУИОП №8»  взаимодействует с Территориальной ПМПК                 г. Омска, БУЗ «Поликлиника № 11», ОмГПУ. Ресурсные организации, ОМГПУ, проводят обучающие мероприятия с педагогами и специалистами школы, привлекают для обмена опытом с другими образовательными учреждениями, реализующими практику инклюзивного образования. 

2.6. Кадровое обеспечение. Школа укомплектована следующими специалистами: педагог-психолог, социальный педагог, врач-педиатр,  медицинская сестра.

Необходимо отметить высокий профессиональный уровень педагогов: из 25 человек              3  педагога имеют высшую квалификационную категорию, 8 – первую,  18 педагогов  школы  прошли обучение в рамках государственной программы РФ «Доступная среда» в марте 2014 года по проблемам практики инклюзивного образования при ОмГПУ.
2.7. Программно-методическое обеспечение образовательного и воспи​тательного процесса 

БОУ г. Омска «СОШУИОП № 8»  обеспечена  учебниками удовлетворяющих образовательным потребностям детей с ОВЗ данного контингента школы, в том числе, учебниками с электронными приложениями, являющимися их со​ставной частью, соответствующей учебно-методической литературой и материалами по всем учебным предметам основной образовательной программы. 
Учащиеся, педагоги, специалисты, родители имеют доступ к печатным и электронным образовательным ре​сурсам (ЭОР), в том числе к электронным образовательным ресурсам, предназначенным для детей с ОВЗ. Библиотека образовательного учреж​дения укомплектована общими образовательными ресурсами, печатными и ЭОР,  по всем учебным предметам учебного плана, а также имеет фонд дополнительной литературы. Фонд дополнительной литературы включает дет​скую художественную и научно-популярную литературу, справочно-библиографические и периодические издания, сопровождающие реализа​цию основной образовательной программы начального общего образова​ния. 
Планируется в 2017-20 уч. году библиотеку школы укомплектовать научно-методической литературой по специальной психологии и коррекционной (специальной) педагогике, печатными образовательными ресурсами, включая формирование «ака​демических» знаний и жизненной компетенции ребенка с ОВЗ, а также иметь фонд дополнительной литературы по актуальным проблемам обу​чения и воспитания разных категорий детей с ОВЗ, обучающихся в школе. Этот дополнительный фонд будет включать научно-мето​дическую литературу, справочно-библиографические и периодические издания, сопровождающие обучение ребенка с ОВЗ.

В школе  проводился педагогический совет « Психолого-педагогическая компетентность учителя в условиях инклюзивного образования»,  по использованию различных методов и приемов в работе с учащимися с ОВЗ (психолого-педагогической и коррекционной направленности). 
2.8. Психолого-педагогическое сопровождение (работа психолого-педагогического консилиума)

В школе  осуществляется  психолого-медико-педагогическое сопровождение детей с ограниченными  возможностями здоровья. В службу сопровождения входят специалисты: педагоги, педагог-психолог, социальный педагог и медицинские работники (врач и медсестра поликлиники, прикрепленной к школе). Комплексное изучение ребенка, выбор наиболее адекватных проблеме ребенка методов работы, отбор содержания обучения с учетом индивидуально-психологических особенностей детей осуществляется на школьном психолого-медико-педагогическом консилиуме. 

Целью психолого-педагогического сопровождения ребенка с ОВЗ, обучающегося в общеобразовательном учреждении, является обеспечение условий для оптимального развития ребенка, успешной интеграции его в социум. 

Психолого-педагогическое сопровождение учащихся включает: 

•    диагностику когнитивно-познавательной сферы личности, педагогические наблюдения;

•    создание благоприятных социально-педагогических условий для развития личности, успешности обучения; 

•    конкретную психолого-педагогическую помощь ребенку.

Прием в школу детей с ограниченными возможностями здоровья осуществляется на основе заключения ПМПК, в котором указано, что ребенок может учиться в общеобразовательной школе. Фиксируются психолого-педагогические особенности развития личности учащегося; результаты педагогической и психологической диагностики; рекомендации по сопровождающей работе собираются  в психолого-медико-социальной карте  учащегося.

Переход детей из дошкольных образовательных учреждений в начальную школу является кризисным. Поэтому приоритетным направлением деятельности службы сопровождения является профилактическая работа с детьми с ограниченными возможностями здоровья  по предупреждению проблем адаптационного периода: социально-психологических (проблемы социальной дезадаптации), личностных (неуверенность в себе, высокая тревожность, неадекватная самооценка, низкая учебная мотивация и т.д.), познавательных (проблемы восприятия, внимания, памяти, мышления, трудностей в обучении).

Основными направлениями работы службы сопровождения в течение всего периода обучения являются: 
1. Диагностика познавательной, мотивационной и эмоционально-волевой сфер личности учащихся

2. Аналитическая работа. 

3. Организационная работа (создание единого информационного поля школы, ориентированного на всех участников образовательного процесса — проведение школьных психолого-медико-педагогических консилиумов, больших и малых педсоветов, обучающих семинаров, совещаний с представителями администрации, педагогами и родителями).

4. Консультативная работа с педагогами, учащимися и родителями.

5. Профилактическая работа (реализация программ, направленных на решение проблем межличностного взаимодействия).

6. Коррекционно-развивающая работа (индивидуальные и групповые занятия с учащимися, испытывающими трудности в школьной адаптации). 

Психолого-педагогическое сопровождение ребенка с ограниченными возможностями здоровья можно рассматривать как комплексную технологию психолого-педагогической поддержки и помощи ребенку и родителям в решении задач развития, обучения, воспитания, социализации со стороны специалистов разного профиля, действующих координировано. 

Важное значение для обеспечения эффективной интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательном учреждении имеет проведение информационно-просветительской, разъяснительной работы по вопросам, связанным с особенностями образовательного процесса для данной категории детей, со всеми участниками образовательного процесса — обучающимися (как имеющими, так и не имеющими недостатки в развитии), их родителями (законными представителями), педагогическими работниками.
