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ГИА       в 11 классах

В помощь выпускникам школ и их родителям действует информационный федеральный портал по поддержке ЕГЭ (http://www.ege.edu.ru). Данный информационный ресурс занимается разъяснительно-просветительской работой по вопросам ЕГЭ. 
На данном портале:
- онлайн-тестирование, дающее возможность выпускнику пройти тестирование по любому общеобразовательному предмету в режиме реального времени и получить после окончания выполнения работы результат;
- расширен раздел, содержащий демонстрационные версии по всем общеобразовательным предметам;
- видеоконсультации по заполнению бланков ЕГЭ (возможность распечатать бланки и сразу их заполнить, то есть, созданы максимально реальные условия для проведения самостоятельных тренингов);
- наличие форума, где можно задать любой вопрос по ЕГЭ и получить ответ специалистов.
В Министерстве образования Омской области по вопросам проведения ЕГЭ организована «горячая телефонная линия». Режим работы: понедельник – пятница с 09.00 до 18.00, 24-66-59, 37-13-80.
Помимо этого, весь год функционирует сайт поддержки ЕГЭ в Омской области - (www.ege55.ru). На сайте размещается вся актуальная информация о проведении ЕГЭ в нашем регионе - нормативная документация, места и сроки регистрации на ЕГЭ, расписание экзаменов, сроки официального опубликования результатов ЕГЭ и т.д. Также  работает он-лайн сервис «вопрос-ответ», который позволяет пользователю задать любой вопрос по организационно-технологическому обеспечению ЕГЭ и получить на него квалифицированный ответ специалистов РИАЦ.
Образовательным учреждениям рекомендовано разработать и разместить на информационных стендах советы психологов выпускникам и родителям.


