Основные разделы экспозиции.
В течение нескольких лет в Комнате боевой славы был собран материал и проводились экскурсии по темам:
· «Женщины в боях за Родину».

· «Омичи в боях за Родину» о сибирских дивизиях, сформированных в годы войны в г. Омске. Таких как: 75-ая отдельная стрелковая бригада, 362-ая стрелковая дивизия, 364-ая стрелковая Краснознаменная дивизия, 308-ая стрелковая дивизия и другие. 

· «Их именами названы улицы нашего города», о подвигах наших земляков С. Г. Фугенфирове, Н. В. Кузнецове, Д. М. Карбышеве, Г. А. Молодове, Н. В. Худенко, Н. П. Бударине, П. И. Ильичеве, В. П. Горячеве, Н. В. Бенеше, Ю. В. Тварковском, А. Ф. Романенко, А. С. Петухове, И. И. Стрельникове и других.
· «Подвиг героя Советского Союза М. Я. Лаптева», имя которого носит наш музей. Ребятам из группы «Поиск» удалось завязать переписку с сестрами, племянницами Лаптева. В году сестры героя-земляка посетили нашу школу, оставили в дар музея фотографии, документы.
· «Все для фронта! Все для победы!» об омских промышленных предприятиях в годы ВОВ (Моторостроительное предприятие имени П. И. Баранова, авиазавод «Полет», завод имени Козицкого, «Омский шинный завод», «Агрегатный завод») и госпиталях.
· «20 лет спустя», в честь 20-летия школы в сентябре-октябре 2003 года в музее была представлена большая экспозиция «20 лет спустя» об истории школы, ее учениках, учителях. Значительной частью этой экспозиции стали материалы, собранные за годы существования школы о комсомольской, пионерской организации, дружине, спортивные достижения школы.
· «Из истории Российской армии». По традиции в преддверие праздника «День защитника Отечества» лекторская группа клуба «Поиск» проводит беседы о доспехах и оружии русских воинов XIII-XVI века. Дню Победы в ВОВ посвящены беседы об ордене «Победа» и его создателях.
· «Омское Прииртышье». Темы бесед: «Исследовательские экспедиции XVIII века в Омской области»;
«Боевой путь Омских дивизий»
так называется один из разделов экспозиции музея.
«По Сибири, по таежной шири

Прокатился наш клич боевой 

Мощь сибирская,

Сила богатырская
Поднялась решительный бой» 
1418 дней стойкости и мужества.
Великая Отечественная Война - это четыре года народного подвига.
В ее летописи золотыми буквами вписаны отвага и героизм, проявленные в великих сражениях нашими земляками, бойцами Омских формирований:
· 308-120 Рогачевской ( Гуртьевской ) дивизии,

· 75 отдельной добровольческой стрелковой дивизии.

· 57 отдельного женского батальона ВНОС,

· отряда «Сибиряк»

· 30 отдельной стрелковой лыжной бригады,

· 364 Тосненской дивизии,

· 229 стрелковой, ордена Суворова дивизии.

128 Героев Советского Союза,
34 полных кавалера орденов Славы трех степеней взрастила Омская земля.
Среди них командир 308 - стрелковой Краснознаменной дивизии Герой Советского Союза генерал - майор Гуртьев J1.H.
Неувядаемой славой покрыла свои знамена в боях на Волге, под Орлом, Рогачевом, Кенигсбергом и Берлином 308-ая стрелковая дивизия.
Весь мир был поражен невиданной стойкостью защитников Сталинграда. Под стенами города на Волге проявили героизм и мужество войны - омичи прославленной Дивизии.
Материалы представленные на этом стенде рассказывают о 57 - ом отдельном женском батальоне воздушного наблюдения, оповещения и связи ВНОС, который был сформирован в г.Омске, а 25 мая 1942 года отправлен на фронт.

Молодые девушки, ставшие в грозный для Родины час ее защитниками, изучали боевое оружие, средства связи, учились прокладывать телефонные линии, опознавать вражеские самолеты.
После войны многие вернулись в родной город Омск. За годы существования музея в школе прошли незабываемые встречи ребят с ветеранами батальона, составлена книга - альбом «Воспоминания о войне» по рассказам отважных женщин.
«Подвиг героя Советского Союза М.Я. Лаптева».
Эта часть экспозиции посвящена человеку, имя которого носит улица на которой располагается наша школа. Ребятам из группы «Поиск» удалось завязать переписку с сестрами, племянниками Лаптева. В 1993 году сестры героя - земляка посетили нашу школу, оставили в дар музею фотографии, документы.
18 мая 2000 года Главным управлением Администрации образования г.Омска за большую поисково - исследовательскую, общественно - полезную работу, создание интересной экспозиции и успехи в патриотическом воспитании учащихся КБС школы было присвоено звание «Школьный музей имени М.Я. Лаптева».
В конце мая 2001 года по ходатайству администрации школы, актива музея и при содействии председателя отдела по работе с молодежью Совета Ветеранов Советского округа В.М. Черкасского на фасаде школы была открыта мемориальная доска памяти М.Я. Лаптеву.

К 60 - летию снятия блокады Ленинграда

был собран материал «Дети блокадного Ленинграда» , повествующий о ребятах, которые вместе со многими жителями Ленинграда в 1941 — 1942 годах были эвакуированы в г.Омск. Встречи с бывшими жителями легендарного города позволили участникам группы «Поиск» составить интересные сообщения о том, как сложилась судьба этих детей после войны.
