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1. Общие положения.

Школьный музей является одной из форм работы по патриотическому воспитанию, развитию творческой самодеятельности и общественной активности учащихся в процессе исследования, обработки, оформления и пропаганды материалов, имеющих воспитательную и познавательную ценность.
2. Цели и задачи.

Школьный музей призван способствовать формированию у учащихся гражданской зрелости, патриотизма, расширению кругозора и воспитанию познавательных интересов и способностей, содействовать развитию общественной активности учащихся, овладению или практическими навыками поисковой, исследовательской работы, служить целям совершенствования воспитательной системы школы.
3. Организация музея.

Приказ об открытии школьного музея издается директором школы по представлению детского самоуправления и педагогического совета по согласованию с отделом образования округа. Музей организуется в школе на основе систематической работы постоянного актива учащихся и при наличии фонда подлинных материалов, соответствующих профилю музея, а также необходимого помещения и оборудования, обеспечивающего хранение и показ собранных коллекций.
4. Содержание и формы работы.

Свою работу школьный музей осуществляет в тесной связи с решением воспитательных и образовательных задач, в органическом единстве со всей воспитательной системой школы.
В зависимости от профиля музея и в соответствии с программой «Память» постоянный актив музея:
· пополняет фонды музея путем переписки и личных контактов с различными организациями и лицами, устанавливает связи с другими школьными и государственными музеями;

· проводит сбор необходимых материалов на основании предварительного изучения литературы и других источников по соответствующей тематике;

· изучает собранный материал и обеспечивает его учет и хранение;

· осуществляет создание экспозиций, стационарных и передвижных выставок;

· проводит экскурсии для учащихся, родителей, учащихся других школ, жителей микрорайона;

· проводит различные массовые мероприятия (митинги, возложения, открытия памятных досок, встречи с ветеранами, торжественные линейки, конкурсы на параллелях, встречи-концерты, праздники, КТД др.);

· оказывает содействие учителям в использовании музейных материалов в учебном процессе;

· участвует в окружных, городских творческих конкурсах, акциях, а также в мероприятиях, организованных ХК «Акция»;

· работает в контакте с Советом ветеранов, библиотекой им. Т.Белозерова, музеями школ города, клубом «Надежда», КТОС «Заозерный -2».

В целях лучшей организации работы постоянного актива в музее могут создаваться секции, группы. Их число, состав и функции устанавливаются общим собранием (например, группа «Поиск».)
5. Учет и хранение фондов.

Весь собранный материал составляет фонд музея и учитывается в инвентарной книге, заверенной директором школы.
Фонды музея делятся на основной (подлинные памятники) и вспомогательный, создаваемый в процессе работы над экспозицией (схемы, диаграммы, фотокопии, макеты).
Подлинные памятники, находящиеся в ведении школьного музея, проходят регистрацию в государственном музее, остаются в школьном музее на правах оперативного управления. (Основание: Федеральный закон о музейном фонде РФ и музеях в РФ № 54 от 26.05.1996 г. ст.8).
Материалы, представляющие первостепенную историческую ценность, должны быть переданы на хранение в городской музей воинской славы, который взамен подлинника должен изготовить школьному музею копию, выдать документы, фиксирующие ценность представленного материала. Акт передачи является своеобразной положительной оценкой деятельности школьного музея. В случае прекращения деятельности школьного музея все подлинные материалы должны быть переданы в городской государственный музей воинской славы.
6. Руководство работой музея.

Музей организует свою работу на основе самоуправления. Работу музея направляет совет музея, избираемый на общешкольной конференции учащихся.
Совет музея разрабатывает планы работы; организует встречи учащихся с ветеранами войны и труда; осуществляет подготовку экскурсоводов, лекторов; организует и проводит массовые мероприятия; организует работу группы «Поиск»; проводит оформительскую работу; сотрудничает с омскими музеями, музеями школ города.
Направляет работу школьного музея и его совета Совет учащихся школы.
Педагогическое руководство работой музея осуществляет назначенный педагог школы, контроль за работой музея - заместитель директора, курирующий воспитательную работу.
